

十四届全国人大常委会第三次会议在京闭幕 表决通过无障碍环境建设法、对外关系法

习近平签署主席令予以公布

决定设立全国人大常委会代表工作委员会 表决通过关于设立全国生态日的决定

新华社北京6月28日电 十四届全国人大常委会第三次会议28日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了无障碍环境建设法、对外关系法。国家主席习近平分别签署第6、7号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员164人出席会议，出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于设立全国人大常委会代表工作委员会的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于设立全国生态日的决定。根据决定，将8月15日设立

为全国生态日。会议分别表决通过了全国人大常委会关于批准《万国邮政联盟组织法第九附加议定书》的决定、关于批准《关于制止非法劫持航空器的公约的补充议定书》的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于批准2022年中央决算的决议，批准了2022年中央决算。会议经表决，任命郭振华为全国人大常委会副秘书长职务；任命宋锐为全国人大常委会副秘书长；还任命了全国人大常委会代表工作

委员会副主任。会议经表决，通过了第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会组成人员名单。会议经表决，任免了第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会个别委员。会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、雪克来提·扎克尔、秘书长刘奇出席会议。国务院副总理张国清，最高人民法院院长张

《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》公布 划设无人驾驶航空器飞行管制空域和适飞空域

新华社北京6月28日电 国务院、中央军委日前公布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》(以下简称《条例》),自2024年1月1日起施行。《条例》贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,坚持底线思维和系统观念,以维护航空安全、公共安全、国家安全为核心,以完善无人驾驶航空器监管规则为重点,对无人驾驶航空器从设计生产到运行使用进行全链条管理,着力构建科学、规范、高效的无人驾驶航空器飞行及相关活动管理制度体系,为防范化解无人驾驶航空器安全风险、助推相关产业持续健康发展提供有力法治保障。《条例》共6章63条。主要按照分类管理思路,加强对无人驾驶航空器设计、生产、维修、组装等的适航管理和质量管控,建立产品识别码和所有者实名登记制度,明确使用单位和操作人员资质要求;严格飞行活动管理规划设无人驾驶航空器飞行管制空域和适飞空域,建立飞行活动申请制度,明确飞行活动规范;强化监督管理和应急处置,健全一体化综合监管服务平台,落实应急处置责任,完善应急处置措施。



扫描二维码 看《条例》全文

续写鼓岭故事 推动合作共赢

——习近平主席贺信为中美人民深厚友谊注入信心和力量

新华社记者 朱超 李慧颖 孟盈婷

“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。

6月28日,习近平主席向在福建福州举行的“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信,鼓励两国民间友好人士把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

论坛与会嘉宾聆听了现场宣读的习近平主席贺信后倍感亲切,深受鼓舞。大家表示,习近平主席的贺信令人感到温暖,大家将珍惜并续写鼓岭故事,把鼓岭情缘传承好、发扬好,努力为深化两国人民之间友谊、推动中美合作共赢作出更大贡献。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1992年,时任福州市委书记习近平邀请加德纳夫人访问中国,到访她丈夫弗雷顿·加德纳生前魂牵梦萦的故园——福州鼓岭,帮助她实现丈夫的遗愿。

在28日的贺信中,习近平主席忆及邀请加德纳夫人访问鼓岭的往事,肯定了这些年“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化、为加深中美两国人民相互了解和友好交流作出的不懈努力。

“鼓岭之友”曾在福州鼓岭生活过的美国家

族后代组成,他们的家族多与中国有着绵延百年的缘分。习近平主席的话唤起了与会“鼓岭之友”成员们的共同记忆。

72岁的穆言灵说,习近平主席在30多年前作出的这个决定非常智慧,富有远见,“他深刻地看到了鼓岭故事对于中外人文交流,特别是中美人文交流的重要意义”。

穆言灵的公公穆蔼仁在上世纪40年代来到福州,在鼓岭生活过多年,她的丈夫穆穆得也在福州出生。自2015年首次来福州“寻根”后,穆言灵一直致力于宣传鼓岭文化,她创建了面向外国友人的鼓岭英文网站,并组织了多次“寻梦鼓岭”活动。

在穆言灵等人努力下,鼓岭故事的主人公从最开始的加德纳家族逐渐增多,扩展至穆蔼仁家族、柯志仁家族、福益华家族、蒲天寿家族、柏龄威家族等多个家族,“鼓岭之友”的朋友圈越来越大。近日,穆言灵和其他“鼓岭之友”成员们一起,写信给习近平主席,一段段动人的鼓岭故事就此更多呈现在世人面前。

习近平主席在贺信中表示,“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

对此,穆言灵深表赞同:“我们都是这份遗产的继承者,必须珍惜、传承、弘扬好它。”

习近平主席在贺信中提及多个与鼓岭相关的动人故事:拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生,把部分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生……

穆言灵对此深为感动。“一些外国家族在福建生活超过40年,他们对中国有着深沉的爱。”她说,“鼓岭的历史告诉我们,来自不同国家、拥有不同文化背景的人们,大家存在差异,但可以共建友好情谊,并代代相传。”

加德纳家族的后人李·加德纳也专程来到福州参加论坛。他深情回忆起在习近平主席关心下,自己的家人得以故地重游、圆梦鼓岭的故事。“随着鼓岭故事的传播,相信会有越来越多的人愿意来欣赏鼓岭的美景,更重要的是,了解和感受尊重、友爱、和平、互助的鼓岭精神。”李·加德纳说。

87岁的蒲光珠带着孙女凯茜出席了28日的论坛。“我的祖父、父亲都曾在中国生活,如今我又带着孙女来到中国,这是我们家五代人与中国割舍不断的情缘。”蒲光珠说。

听了习近平主席的贺信,加上此次鼓岭之行的亲身体验,凯茜表示,自己更加理解了为什么前辈们那样深深地眷恋着中国,自己作为教师,会向学生们积极传播鼓岭文化,把这份情谊传承下去。

习近平主席帮助美国友人圆梦鼓岭的感人故事,对两国民间友好寄予的殷切希望,在论坛与会嘉宾心中引发共鸣。大家纷纷表示,从贺信中,再一次强烈感受到习近平主席亲和友善、关爱人民、重情重义的深厚情怀和领袖风范。

来自美国艾奥瓦州的友好人士卢卡·贝隆,对习近平主席讲到的“国之交在于民相亲”印象尤为深刻。

卢卡·贝隆说:“鼓岭故事蕴含的相互尊重和和睦共处、共同发展的精神给予我们深刻启示。‘鼓岭之友’和福建人民的友谊对我们来说是一种激励,为我们树立了榜样,我们有责任维护好这样的纽带,书写鼓岭故事的新篇。”

“正如习主席所说,‘国与国关系发展的根基在于两国人民’。多走动、多交流才能增进了解和情谊。”中国外商投资企业协会副会长余放说,“我们需要通过多种形式的交流互动让两国人民加深了解,这样合作共赢的大门才会越开越大,中美关系才会行稳致远。”

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办,主题为“传承友谊薪火 共创美好未来”,由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

新华社福州6月28日电

“真实亲诚”推动中非经贸合作再上新台阶

——写在第三届中非经贸博览会开幕之际

新华社记者

中非“湘”会,携手前行。主题为“共谋发展、共享未来”的第三届中非经贸博览会将于6月29日至7月2日在湖南长沙举办,汇聚中非经贸合作新动力。

今年是共建“一带一路”倡议、真实亲诚对非政策理念和正确义利观提出10周年。10年来,中非经贸合作成效显著。各界期待,通过本届博览会推动中非经贸合作再上新台阶。

务实合作:经贸合作成果丰硕

肯尼亚的保霜霜,纳米比亚的猴面包树果粉,乌干达的牛角制工艺品……近日,一批批非洲商品漂洋过海运抵长沙,将于6月29日第三届中非经贸博览会开幕后与中国消费者见面。

与此同时,中国企业蓄势待发,借助博览会平台进一步开拓非洲市场。“凭借中非经贸博览会的东风,企业在非业务量年增长率达50%左右。”中联重科海外公司副总经理伍伟恒说,中联重科将携农业机械、混凝土机械等产品亮相本届博览会。

设在长沙国际会展中心的主展馆,共“六馆一区”,展览面积达10万平方米,较上届增加近3万平方米,将集中展示非洲的红酒、咖啡、手工艺品等特色商品,以及中国的工程机械、医疗器械、日用百货、农机设备等。分展馆设在中非经贸合作促进创新示范园,主要依托博览会常设展馆,打造永不落幕的中非经贸博览会。

相较往届,本届博览会平台影响力更大,展品更多更靓,参展国家显著增加。截至6月26日,已有来自29个国家的1590项展品报名参展,较上届增长165.9%;参展商达1500家,较上届增长70%;会期内拟签约和对接的合作项目218个,金额191亿美元。

中非经贸博览会是中非合作论坛框架下最大的经贸合作平台,自2019年以来每两年举办一届,助推并见证中非经贸合作取得丰硕成果——

10年来,中非贸易总额累计超2万亿美元,中国始终保持非洲第一大贸易伙伴国地位。中国企业在非洲签约承包工程合同额超7000亿美元,完成营业额超4000亿美元;中国对非直接投资流量累计超300亿美元,已成为非洲第四大投资来源国。

对非洲最不发达国家98%的输华商品实施零关税待遇,为非洲农产品输华设立“绿色通道”,已与52个非洲国家及非盟委员会签署“一带一路”合作文件,并在贸易畅通、投资合作、产能合作、电子商务等领域,共同设立多个专项工作组……贸易投资合作自由化便利化水平进一步提升,合作机制日益完善。

“中非贸易互惠互利,互补性强,为两国经济社会发展提供了强有力支撑,也造福了中非双方人民。”商务部西亚非洲司司长江伟表示。

与时俱进:合作领域不断拓展

6月,长沙非拓信息技术有限公司旗下电商平台Kilimall迎来9周年庆典,订单量是平时两倍以上。

Kilimall成立于2014年,已发展成为非洲民众喜爱的购物网站之一。截至目前,有8000多个中非企业和个人在Kilimall创业,开设了12000多家店铺,销售商品约100万种。Kilimall仅在肯尼亚就创造了超过5000个就业岗位。

“90后”非洲小伙西拉斯·穆西约卡在这个平台已工作5年。在他看来,中国在电子商务领域的成功探索可以帮助肯尼亚填补供应链和技术方面的空白。

“数字创新工程”是中非合作论坛第八届部长级会议确定的“九项工程”之一,依托中非经贸博览会正围绕电商领域持续发力。

从“十大合作计划”,到“八大行动”,再到“九项工程”,中非合作与时俱进,每一项都是真实亲诚对非政策理念和正确义利观的体现,引领中非经贸合作领域不断拓展深化。

2022年,中国对非新增直接投资34亿美元,截至去年底,中国对非洲直接投资存量超过470亿美元,目前在非洲投资的中国企业有3000余家,民营企业占中国非企业数量的7成以上。

据商务部介绍,从本届博览会拟签约和对接的合作项目来看,农业、交通运输业、电力能源业和制造业领域项目占比靠前,侧面反映出中非经贸合作重点领域。华为公司与乌干达有关公司在乌首都坎帕拉共同发布该国首个5G数字水泥工厂项目,博茨瓦纳与中国企业宣布联合推进智能钻石矿山项目,中国热带农业科学院首个海外科技中心在刚果(布)揭牌……

如今,中国企业积极参与非洲数字基础

设施建设,推动非洲电子商务、移动支付、媒体娱乐等行业迅速发展。中非经贸合作领域由传统的贸易、工程建设向数字、绿色、航空航天、金融等新兴领域不断延伸。

前景广阔:经贸合作大有可为

“2022年公司在非洲市场销售额突破3600万美元,今年以来截至5月底,在其他市场增速放缓的情况下,非洲市场销售额仍达1800万美元。”湖南艾臣科技集团股份有限公司董事熊义东说。

这家中国行业领先的专业大健康产业链服务集团,产品出口至100多个国家和地区,已与非洲20多个国家的市场建立业务往来,希望通过本届博览会创造更多商业合作机会。

艾臣集团在非洲市场的表现,印证非洲不仅市场广,而且增速快。2022年,中非贸易额达2820亿美元,同比增长11.1%。今年1至4月,中国对非新增直接投资达13.8亿美元,同比增长24%。

业内人士指出,非洲资源禀赋优越,人口红利巨大,城市化进程加速,制造业方兴未艾,中国拥有资金、技术和发展经验优势,中非合作可以大大提升资源配置效率,拥有广阔的发展空间。

《中非合作2035年愿景》提出,到2035年,中国成为非洲发展议程的重要伙伴,中非结为更紧密的共建“一带一路”伙伴,中非合作的顶层设计和机制措施更加丰富完善。到2035年,中非非贸易额达到3000亿美元,中国新增对非洲投资600亿美元,重点支持非洲农业、制造业、基础设施、环境保护、数字经济、蓝色经济等领域。

刚果(金)副总理兼国民议会议长维塔尔·卡梅雷日前表示,刚果(金)和中国在能源、矿业、铁路、农业机械等领域合作前景广阔,希望更多中国企业前来兴业投资。

赞比亚商业与贸易部长穆伦加说,赞比亚拥有丰富的原材料资源,渴望对其原材料增加附加值。希望在第三届中非经贸博览会上吸引更多中国企业投资,“不希望错过中国为非洲国家提供的机会”。

第三届中非经贸博览会正汇聚各方信心与务实举措,必将成为中非经贸合作的新起点,为新时代中非经贸合作高质量发展注入新动力。

新华社长沙6月28日电



全球首台16兆瓦海上风电机组成功吊装

全球首台16兆瓦海上风电机组28日在福建北部海域顺利完成吊装,这标志着我国海上风电高端装备制造能力、深远海海上风电施工等全产业链实现整体提升,达到国际领先水平。新华社记者 林善摄

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告声明 减少注册资本公告 根据2023年6月21日湖南星沙机床设备有限公司股东会决议...

公告 注销公告 长沙友缘血友病关爱中心(代码:524301003950112214)经决议注销...

注销分公司声明 因经营需要,我公司决定注销永明项目管理有限公司湖南第一分公司...

下列证件声明作废 何美华遗失 430621198011151834号驾驶证,声明作废。

遗失声明 长沙铁路第一中学工会委员会不慎遗失公章一枚,声明作废。

公告 公告 公告

遗失声明 湖南宝鑫信息发展有限公司遗失公章(编号4301030130758),法人章、发票章、建设银行卡开户许可证...

公告 公告 公告